



București,  
Nr. 201511 din 08.09.2022

Se aprobă,  
Director General  
Elena Daniela REBEGA



### NOTĂ

privind propunerea de modificare a SDL nr. 1, legislativă/administrativă, anul 2022  
a Asociației Grupul de Acțiune Locală "BUCEGI-LEAOTA", județul Dâmbovița

În conformitate cu prevederile *Manualului de Procedură pentru coordonarea, verificarea și monitorizarea implementării Strategiilor de Dezvoltare Locală*, evaluarea propunerii de modificare a SDL a fost realizată la nivelul CDRJ Dâmbovița și la nivel central în cadrul SLIN.

Urmare analizării documentației transmise de Asociația Grupul de Acțiune Locală "BUCEGI-LEAOTA", înregistrată la CDRJ Dâmbovița sub nr. DB9167/27.07.2022 și a răspunsurilor GAL nr. 234/17.08.2022 și nr. 238/30.08.2022 la solicitarea DGDR AM PNDR de informații suplimentare nr. 201511/08.08.2022, conform Anexei 1, propunem spre aprobare următoarele:

1. **Modificarea Anexei 4T - Planul de Finanțare Tranziție - FEADER și completarea anexei 4E-Planul de Finanțare EURI**, în conformitate cu sumele obținute în urma bonusării/tranziției și realocări financiare între măsuri- conform pct. 3, lit. d., în baza Notificării nr.201234/17.06.2022 transmisă de DGDR AM-PNDR și a Raportului privind distribuirea fondurilor aferente perioadei de tranziție (FEADR și EURI) cu nr. 201178/08.06.2022 (postat pe site-ul MADR), prin care a fost alocată prin tranziție suma de **372.540.59 euro**, astfel:

- **288.413,70 euro** din FEADR.
- **84.126,89 euro** din EURI.

În ANEXA 4T - Suma de **288.413,70 euro**, valoare alocată FEADR se repartizează astfel:

- 214.860,78 euro** către Măsura 7/DI6B - *Investiții în infrastructura de bază și îmbunătățirea accesului la servicii pentru populație*, sM 19.2 din SDL;
- 73.552,92 euro** către sM 19.4 *Sprijin pentru cheltuieli de animare și funcționare*, valoarea procentuală a sumei direcționate nedepășind procentul aprobat pentru Submăsura 19.4, respectiv 19,75%;

Asociația Grupul de Acțiune Locală "Bucegi-Leaota"  
E-mail: [galbucegileaota@bucegileaota.ro](mailto:galbucegileaota@bucegileaota.ro)



- În ANEXA 4E, suma de 84.126,89 euro, valoare alocată EURI, se repartizează către Măsura 6/DI6A - Sprijinirea activităților non-agricole. Astfel, valoarea totală a măsurii va crește la 193.579,86 euro, din care 109.452,97 euro din FEADER.
- Realocări financiare între măsuri din priorități diferite, după cum urmează:
  - Realocarea sumei de 483,64 euro de la "Măsura M2/DI3A - Sprijin pentru activități premergătoare la o schemă de calitate" către "Măsura M7/DI6B - Investiții în infrastructura de bază și îmbunătățirea accesului la servicii pentru populație".
  - Realocarea sumei de 8.000 euro de la "Măsura M3/DI2A - Sprijin pentru forme asociative legal constituite" către „Măsura M7/DI6B - Investiții în infrastructura de bază și îmbunătățirea accesului la servicii pentru populație”.

## 2. Modificarea Capitolului V - Descrierea măsurilor din SDL, astfel:

### ➤ Modificarea Fișei Măsurii "M6/DI6A - Sprijinirea activităților non-agricole", după cum urmează:

- **secțiunea. 1.1 Scurtă justificare și corelare cu analiza SWOT a alegerii măsurii în cadrul SDL-** prin introducerea paragrafului "În cadrul acestei măsuri se acordă sprijin și prin Instrumentul de Redresare al Uniunii Europene EURI în baza Regulamentului UE nr. 2020/2094 al Consiliului din 14 decembrie 2020 pentru investiții microîntreprinderilor și întreprinderilor mici din mediul rural care creează sau dezvoltă activități non-agricole în teritoriul GAL Bucegi-Leota. Se asigură contribuția la obiectivele EURI de redresare economică, care să contracareze efectele crizei provocate de COVID19 asupra dezvoltării teritoriului.",
- **secțiunea.3 Trimiteri la alte acte legislative** - prin adăugarea Reg. UE nr. 2020/2094 al Consiliului din 14 decembrie 2020 de instituire a unui instrument de redresare în urma crizei provocate de COVID-19.
- **secțiunea. 9 Sume aplicabile și rata sprijinului** - prin introducerea paragrafului "Valoarea maximă a sprijinului public nerambursabil pentru un proiect va fi stabilită prin documentele de accesare ale Apelului de selecție. Suma alocată FEADR 109.452,97 euro. Suma alocată EURI 84.126,89 euro."
- **secțiunea. 10 Indicatori de monitorizare** - se adaugă cheltuiala publică totală FEADR -109.452,97 euro și cheltuiala publică totală EURI- 84.126,89 euro.

### ➤ Modificarea Fișei Măsurii 7/DI6B-Investiții în infrastructura de bază și îmbunătățirea accesului la servicii pentru populație", după cum urmează:

- **secțiunea.6 Tipuri de acțiuni eligibile și neeligibile, se va modifica prin completarea următoarelor acțiuni:**

- Achiziționarea de utilaje și echipamente precum și autovehicule /mijloace de transport specializate: autocamion (4x4) multifuncțional dotat cu răspânditor de material antiderapant și lamă dezăpezire, buldoexcavatoare cu accesorii, tractoare cu accesorii, autovehicul tip furgonetă, autoutilitară basculabilă, automăturători, autocisternă pentru produse nealimentare (doar autocisternă pe autoșasiu - exclus cap tractor și remorcă autocisternă sau una din ele separat), mașină de măturat carosabilul, auto betonieră, autovidanjă, ambulanță umană, autospecială pentru salubritate, autospecială pentru stins incendii, vehicule de intervenție rapidă pentru situații de urgență, mașină specializată pentru intervenții, prevăzută cu nacelă pentru execuția de lucrări la înălțime, etc.(lista nu este exhaustivă) pentru serviciile publice nou înființate sau existente; -Accesoriile pot fi: răspânditor antiderapant, freză de zăpadă, sărărită, lama dezăpezire, plug dezăpezire, freză decolmatore șanțuri, perii, remorcă, stropitoare, tocător crengi, etc. Aceste utilaje / echipamente vor fi folosite în activități precum: -lucrări de amenajare a teritoriului, în vederea îmbunătățirii aspectului general al localității;-întreținerea domeniului public, a drumurilor, dezăpezire, transport materiale, vidanjanje, încărcat și descărcat materiale, excavat și alte sarcini edilitare;



-combaterea poleiului, transportarea zăpezii și a resturilor vegetale, degajări de aluviuni și resturi;  
-amenajarea și întreținerea zonelor verzi, a parcurilor, a terenurilor de sport, etc;  
-întreținerea curățeniei pe căile publice;  
-curățatul și transportul zăpezii de pe căile publice, menținerea în stare de funcționare a acestora pe timp de iarnă;  
-întreținerea străzilor și a drumurilor, podurilor și podețelor, trotuarelor și șanțurilor;  
-toaletarea vegetației crescută pe domeniul public, lucrări la înălțime, degajarea vegetației crescute în apropierea liniilor electrice și de comunicații;  
-transportul cu remorca a unor materiale care nu pot fi transportate prin mijloace manuale, dar și intervenții în locații diferite, transport materiale de construcții (nisip, pietriș, prefabricate, etc) pentru îmbunătățirea stării drumurilor locale, dar și a spațiilor verzi de pe marginea drumurilor și în alte zone aflate în administrare, combaterea poleiului - împrăștiere de material antiderapant, sare și nisip;  
-Intervenție rapidă în situații de urgență: stingerea incendiilor, căutare, inundații, înlăturare efecte calamități; alte activități și acțiuni utile dezvoltării comunităților locale.  
-Renovarea/dotarea clădirilor publice (ex.primării) cu echipamente IT, birotică, mobilier, generator curent electri, sisteme de informare, precum și alte echipamente/dotări necesare bunei desfășurări a activității;

- **secțiunea.9 Sume aplicabile și rata sprijinului** - prin introducerea paragrafului *“Valoarea maximă a sprijinului public nerambursabil pentru un proiect va fi stabilită prin Apelul de selecție, dar nu va depăși 200.000 euro sau valoarea fondurilor disponibile pentru apelul de selecție respectiv, în cazul în care aceasta este sub 200.000 euro. Valoarea totală a proiectului nu va depăși 400.000 euro. Sumă alocată FEADR: 881.045,31 euro.*

- **secțiunea.10 Indicatori de monitorizare** - se adaugă *cheltuiala publică totală FEADR-881.045,31 euro.*

### 3. Modificarea Capitolului X Planul de finanțare al strategiei, prin corelarea acestuia cu modificările aduse Anexei 4- Planul de Finanțare.

În urma distribuirii fondurilor de tranziție, valoarea totală a SDL este de **2.381.868,90** euro, din care alocarea aferentă SM 19.4 este de la **470.419,11**\_euro, iar alocarea aferentă SM 19.2 este de **1.911.449,79** euro (FEADR + EURI).

Atragem atenția asupra obligației GAL de a respecta toate prevederile Ghidului Grupurilor de Acțiune Locală pentru implementarea Strategiilor de Dezvoltare Locală privind comunicarea și transparența, inclusiv prin publicarea pe pagina de internet a GAL atât a strategiei inițiale cât și a tuturor variantelor actualizate ale acesteia. Fiecare modificare de strategie generează o nouă versiune a SDL (SDL în track changes + Nota privind propunerea de modificare a SDL - formularul F6).

De asemenea, trebuie să aveți în vedere includerea în documentația de accesare a măsurilor din SDL care urmează a fi lansate, a termenului maxim de finalizare a proiectelor - **31.12.2025**, iar pentru proiectele care se supun ajutorului de minimis, termenul maxim de contractare - **31.12.2023**.

Vă rugăm să aveți în vedere ca implementarea SDL să se realizeze cu respectarea legislației naționale și europene, a condițiilor de eligibilitate, menținerii criteriilor de selecție care au fost punctate la evaluarea strategiei și îndeplinirea obiectivelor specifice ale SDL.

Propun spre aprobare,

Director General Adjunct  
Bogdan DUMITRESCU

